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D.06.02.01. Przepusty HDPE 
 
1. Wstęp 
 
1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej 
Przedmiotem niniejszej ST są wymagania szczegółowe dotyczące wykonania i odbioru Robót 
związanych z budową przepustów wzdłuż rowów w ramach budowy drogi patrolowo- technicznej 
na lotnisku w Gdańsku im. Lecha Wałęsy. 
 
1.2. Zakres stosowania ST 
Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako Dokument Przetargowy i Kontraktowy przy zlecaniu 
i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 
 
1.3. Zakres Robót objętych ST 
Ustalenia zawarte w niniejszej ST dotyczą zasad prowadzenia Robót związanych z wykonaniem 
przepustów z: rur betonowych o średnicy wewnętrznej 1000-1200mm, rur PEHD o średnicy 
wewnętrznej 837mm i 1005mm. Lokalizacja przepustów – zgodnie z Dokumentacją Projektową. 
 
1.4. Określenia podstawowe 
Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z zamieszczonymi w ST D-M.00.00.00. "Wymagania 
ogólne" pkt. 1.4. 
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące Robót 
Ogólne wymagania dotyczące Robót podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 1.5. 

 
2. Materiały 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w  
ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 2. 
 
2.1. Rury PEHD 
Do wykonania przepustów stosować rury z PEHD (rury strukturalne o podwójnej ściance o 
sztywności obwodowej SN≥ 8 kN/m2) ze złączkami i uszczelkami. 
Powierzchnie wewnętrzne i zewnętrzne powinny być gładkie, bez pęcherzy, zapadnięć, rys i wtrąceń 
ciał obcych. Końce rur muszą być obcięte prostopadle do osi w rowku (między karbami). 
Barwa na całej powierzchni powinna być jednolita pod względem odcienia i intensywności. 
Rury powinny posiadać oznaczenia identyfikujące wyrób i zawierające: 
- nazwę producenta 
- nazwę typu rury 
- symbol surowca 
- średnicę zewnętrzną i wewnętrzną, 
- sztywność obwodową, 
- numery norm, 
- znak jakości 
- datę produkcji. 
Oznaczenie powinno być naniesione bezpośrednio na powierzchni rury w taki sposób, aby nie 
inicjowało pęknięć oraz było wyraźne i możliwe do odczytania nieuzbrojonym okiem. 
Rury należy składować w położeniu poziomym, na płaskim i równym podłożu na podkładkach 
drewnianych lub z innego materiału nie powodującego uszkodzenia rur. Podkładki pod rury powinny 
być szerokości nie mniejszej niż 0,1m i rozmieszczone w odstępach 1-2m. Rury w trakcie 
składowania powinny być chronione przed działaniem promieni słonecznych i opadami 
atmosferycznymi. Temperatura w miejscu składowania nie powinna przekraczać +30oC.  
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2.3. Materiały na lawę fundamentową 
Ławę fundamentową wykonać z mieszanki kruszywa naturalnego spełniającego wymagania  
PN-B-11111.  
 
2.3. Materiały na umocnienie wlotów i wylotów 
Umocnienie wlotów i wylotów (skarpy) z kostki betonowej grubości 8cm na podsypce cementowo- 
piaskowej gr 3cm i podbudowie żwirowej wg dokumentacji projektowej. 
 
3. Sprzęt 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 3. 
Montaż i cięcie rur – ręcznie.  
Do zagęszczania koryta i zasypki należy użyć sprzętu jak w ST D.02.03.01. 
 
4. Transport 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 4. 
 

4.1. Transport materiałów 
Elementy prefabrykowane mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu w sposób 
zabezpieczający je przed uszkodzeniami. Do transportu można przekazać elementy, w których 
beton osiągnął wytrzymałość co najmniej 0,75 R (W). 
 
5. Wykonanie Robót 
Ogólne zasady wykonywania Robót podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt.5. 
 
5.1. Przygotowanie podłoża 
Z uwagi na małą objętość wykopów w gruncie rodzimym zaleca się wykonywać je ręcznie.  
Dno wykopu powinno być wyrównane i zagęszczone mechanicznie do uzyskania wskaźnika 
zagęszczenia Is≥0,97 zgodnie z wymaganiami ST D.02.01.01. 
 
5.2. Wykonanie przepustu 
Na wyrównanym i zagęszczonym podłożu ułożyć warstwę podsypki z mieszanki kruszywa 
naturalnego. 
Rury układać na wykonanej podsypce.  
Rury PEHD 
Na wlotach i wylotach rury PEHD przycinać skośnie zgodnie z nachyleniem skarpy. Rury PEHD 
łączyć za pomocą firmowych kształtek.  
 

5.3. Zasypka 
Obsypanie rur w wykopie wykonywać gruntem warstwami o grubości 20 cm każda i zagęszczać 
ubijakami ręcznymi do uzyskania wskaźnika zagęszczenia Is ≥ 1,0.  
W przypadku płytkiego posadowienia rur tj. gdy odległość liczona od wierzchu rury do spodu 
konstrukcji nawierzchni wynosi mniej niż 0,5 m, zasypać je gruntem stabilizowanym cementem o Rm 
= 2,5 MPa.  
Wymagania dla gruntu stabilizowanego cementem podano w ST D.04.05.01. 
 
5.4. Umocnienie skarp  
Umocnienie skarp przy przepustach wykonać z kostki betonowej w zakresie zgodnym z 
dokumentacją projektową. Aby zapobiec rozmyciu skarp przy przepustach należy dokonać 
umocnienie rowu darniną. 
 

6. Kontrola jakości Robót 
Ogólne zasady kontroli jakości Robót podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 6. 
Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien: 
− uzyskać wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu i powszechnego 

stosowania (certyfikaty zgodności, deklaracje zgodności, ew. badania materiałów wykonane 
przez dostawców itp.), 



 DROGA PATROLOWO-TECHNICZNA         D.06.02.01. 

 

 

POLCONSULT Sp. z o.o. 

 

115 

− sprawdzić  cechy zewnętrzne  gotowych materiałów. 
Wszystkie dokumenty oraz wyniki badań Wykonawca przedstawia Inżynierowi do akceptacji. 
Elementy prefabrykowane należy sprawdzać w zakresie: 
− kształtu i wymiarów (długość, wymiary wewnętrzne, grubość ścianki - wg dokumentacji 

projektowej), 
− wyglądu zewnętrznego, 
Połączenie prefabrykatów powinno być sprawdzone wizualnie w celu porównania zgodności 
zmontowanego przepustu z dokumentacją projektową.  
Izolacja ścian przepustu powinna być sprawdzona przez oględziny. 
 

7. Obmiar Robót 
Ogólne zasady obmiaru Robót podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt.7. 
 
7.1. Jednostka obmiarowa  
Obmiarową jednostką wykonania jest 1 m (metr) wykonanego przepustu. 
 

8. Odbiór Robót 
Ogólne zasady odbioru Robót podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 8. 
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową i ST jeżeli wszystkie pomiary i 
badania wg pkt. 6 niniejszej ST dały wyniki pozytywne. 
 

9. Podstawa płatności 
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST D-M.00.00.00. "Wymagania ogólne" 
pkt. 9. 
 
9.1. Cena jednostkowa  
Cena jednostkowa 1 m wykonanego przepustu z rur PEHD obejmuje: 
– zakup, dostarczenie i składowanie potrzebnych materiałów, 
– koszt zapewnienia niezbędnych czynników produkcji, 
– prace pomiarowe i przygotowawcze, 
– oznakowanie miejsca robót, 
– wykonanie wykopów, 
– przygotowanie podłoża, 
– wykonanie podsypki z mieszanki kruszywa naturalnego, 
– ułożenie rur wraz z ich połączeniem, 
– przygotowanie mieszanki gruntowo-cementowej 
– wykonanie umocnienia wlotów i wylotów 
– obsypanie przepustu i zagęszczenie nasypu, 
– umocnienie skarp przy przepustach poprzez obłożenie darniną. 
– wykonanie badań i pomiarów. 
– koszty wykonania, utrzymania oraz późniejszej rozbiórki dróg technologicznych, 
– koszt utrzymania czystości na przylegających drogach lub terenie budowy. 
 

10. Przepisy związane 
1. PN-EN 1916 Rury i kształtki z betonu niezbrojonego, betonu zbrojonego włóknem stalowym 

i żelbetowe 
2. PN-C-89218 Rury i kształtki z tworzyw sztucznych. Sprawdzanie wymiarów. 
3. PN-B-02205 Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania. 
4. PN-S-96012 Drogi samochodowe. Podbudowy z kruszyw stabilizowanych mechanicznie. 
5. PN-B-11111 Kruszywa mineralne. Kruszywa naturalne do nawierzchni drogowych. Żwir i 

mieszanka. 
 
 
 


